

互联网像是一部纪录片，每天播放着各大软件App的生老病死。

在纪录片的二十年里，消失了许多让无数网友透支身体、深夜狂欢的神器。

快播、暴风、千千静听.....

也有任风吹雨打、大浪冲刷，仍屹立不倒、力争上游的大爷级App。

它便是——QQ。

整整二十年，一直坚持更新从未中断，堪称感动App界的“互联网史诗级劳模”。

这不，昨天QQ又更新一个全新版本“8.1.3”，加入一大波功能。

这些功能新鲜又实用，小雷用过后第一感觉就是：纯粹为年轻人打造。

当然，光吹你们是感受不到新功能的魅力滴。

下面，由小雷带你们游览欣赏一波~

视频浮窗播放

以前QQ视频通话，有个很麻烦的地方。

在视频途中突然有好友发消息来，如果你要回复，必须先把视频关掉，让人恼火。

现在不一样，QQ推出名叫“视频浮窗”的新功能，能把视频缩小为浮窗。

一边和A好友视频，另一边和B好友文字聊天两不误。

视频浮窗能在界面上任意移动，不怕被遮挡视野和影响操作。

聊天界面、主界面、动态界面全都行。

小雷意外发现，只要你不关闭浮窗视频，它能显示在任何界面上。

不管你是看微视、看新闻、刷空间亦或做出不可描述的操作，浮窗依旧在那。

还是上B站欣赏朱一旦的枯燥生活，亦或去知乎阅读新编的故事。

浮窗视频，永远陪着你，不离不弃。

这个新功能，贼适合异地的情侣党们。

开着QQ浮窗视频，一起看同一部电影，遇到精彩之处、感人之景，即时分享交流

。

消除相隔千里的陌生疏远，仿佛彼此就在身边。

一起听歌

另外一个新功能“一起听歌”，同样适合情侣，还有朋友等等。

功能的作用如同名字描述那般，让你和好友一起听歌。

使用方法很简单，首先
进入好友聊天界面——点击右上角的“设置按钮”——再点击“一起听歌”。

便会进入选歌界面，不过这里有个坑。

开始小雷以为随意点击一首歌曲的图标，就能和对方一起收听。

后来捣鼓了一会才明白，特么要点
击歌曲右边的“+”，将歌曲添加到“播放列表”。

再点击播放列表右方的“开启”，方能成功和好友一起听歌，步骤有些繁琐。

启动一起听歌后，双方的聊天界面顶部出现一个“歌曲栏”。

如果你不想听或是听厌了，能在这换歌或关闭播放。

聊天消息位置里也会弹出一个歌词浮窗，可随意移动或去掉。

小雷仔细研究了下“一起听歌”，猜测它的曲库应该来自QQ音乐。

大家都知道，周杰伦的歌曲版权全被QQ音乐买走，一家垄断。（咪咕除外）

在新功能里搜索“周杰伦”时，却有一大波周杰伦歌曲涌现而来。

对老年杰粉们相当友好。

而且一起听歌贼贴心。

支持同步多个音乐收藏列表，如空间收藏、我喜欢、默认收藏、QQ炫舞等。

意味着你在QQ里收藏的音乐，统统能分享给好友，和他们一起听，不必一个个搜索。

还有“定时播放功能”，24小时皆可设置。

想一想，一天忙碌过后，瘫倒在床上。

此时对象点播一首经典的《月亮代表我的心》，邓丽君曼妙深情的嗓音缓缓环绕在耳边。

荡涤走一天的疲惫，丝丝暖意流淌心间~

当然，如果你和小雷一样，属于万年单身狗。

亲，这边建议您和好友一起收听《柠檬树》。

打卡相机

视频、听歌、自拍，QQ交友三板斧。

视频、听歌都有了，自拍又怎会少。

这次更新QQ新增了一个叫“打卡相机”的自拍功能。

点击主界面右上方的相机图标即可启动。

别以为这只是普通的美颜自拍。

看到最下面那一栏花花绿绿的图标没，全是五花八门、鬼斧神工的“滤镜”。

其中最朴素的白色“魔法棒图标”，是所有滤镜的大合集。

手指往右滑动打开白色魔法棒，你会看到成千上万已分类好的滤镜。

最新、打卡、装饰、表情包、迪士尼公主、趣味等。

没有你不喜欢，只有你找不到——QQ打卡相机。

比如小雷就找到一个妖娆妩媚又不失英气阳光的“SUPER”滤镜。

自拍完后可以直发QQ空间、好友等，让你的盛世美颜传遍QQ每一个角落。

语音消息支持转文字和声/文同时发送

语音转文字功能，能将超长语音转化成文字发送。

可不是以前的把好友语音转为文字，而是将自己的语音转为文字发送给好友。

就像下面演示这样。

操作也没什么难度，在录制完语音后，手指别松开，朝左滑动。

QQ即会自动把语音转为文字，不过小雷测试了下，目前只支持普通话。

比较人性化一点是，你可以把转化后的文字和语音同时发送给好友。

效果像这样。

其实语音转文字也不是什么新鲜功能了，微信早在6月份开始内测。

8月初正式上线，人家语音还支持普通话、粤语、英语三种语言，比QQ的强不少。

群聊天窗口左滑查看群友卡片

在群聊天界面，任一位置左滑，可以查看群员的卡片。

卡片内容包括：星座、入群时间、地区等。

不过是之前左滑查看“好友卡片”的扩展版，从好友延伸到群员。

挖掘对方信息，制造话题、便于交流之类罢了。

玩过一遍QQ新功能后，小雷觉得QQ这个老家伙越活越年轻。

一起听歌、打卡相机、视频浮窗等各种天马行空的新功能，全是为年轻人打造。

而且都指向一个目的：方便交友。

实用方便同时又迎合主流QQ用户的需求——处CP。

不得不给QQ点个赞，真的是在全心全意为用户着想。

再回头看看微信，简直就是当代明学家之典范。

夜间模式，没有；语音进度条；没有；语音倍速，没有；群收纳，没有.....

总而言之，你想要的我都不给——明学大成者•微信

但无论如何我们都离不开微信，小雷只能默默祈祷微信能听取广大用户的诉求。

大发慈悲，早日增加点实用功能。